

PRECIOS DE SUSCRICION.

30 rs. trimestre, dentro y fuera de Murcia; La Paz sola 15 ó 18; con figura 5 rs. más. —Se paga adelantado.
6-4 rs. en el extranjero y ultramar; con figura 8 rs. más. Numeros sueltos del dia a 1/4 rs cuartos, atrasados a SEIS.

DIARIO POLITICO. DE NOTICIAS, INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, LITERATURA, MODAS, Y ANUNCIOS.

SE PUBLICA DESPUES DE LA LLEGADA DEL CORREO.

Sale todos los días.

ADMINISTRACION Y REDACCION, ZOCO, NÚM. 5.

LA PAZ DE MURCIA.

Habiendo observado lo apreciadas que han sido por nuestros abonados las correspondencias que con motivo de los últimos sucesos venido a publicando, tanto por lo mucho mas que adelantan a las últimas horas de los periódicos que mas avanzan, como por la imparcialidad con que están escritas, circunstancias que motivan el que las mismas que nosotros insertamos aparezcan también en periódicos de distintos países como son «La Opinión» de Valencia, el «Diario de Barcelona», «El Triunfo Granadino», el «Diario de Alcoy», «La Andaluza» de Sevilla y otros; en vista de esto, hemos determinado continuar publicándolas en lugar del telegrama que antes insertábamos, por mas que este servicio nos sea mucho mas costoso que aquél y exija también se retrasa hasta la tarde el reparto de nuestro periódico, por tener que verificar la composición de dichas correspondencias después de la llegada del correo, pues que así creemos satisfacer mejor a nuestros lectores.

De Madrid dicen al «Telégrafo» de Barcelona:

«Resablecido el orden, la cuestión que hoy se discute con gran calor entre los ministros consiste en saber si el gabinete ha de aceptar una política de resistencia para ahogar los últimos germenes de las pasadas agitaciones, ó si por el contrario este mismo fin se conseguirá de otra manera mas acertada siguiendo una política liberal y expansiva. La disidencia sobre este punto no existe tan solo en el seno del gabinete, sino que ha trascendido a las Cortes. El antiguo elemento ardiente que durante estos últimos sucesos había, como es natural, suspendido todas sus gestiones, ha vuelto a reaparecer, sosteniendo que lo acontecido es un nuevo argumento a favor de su política. Dicen los que se creen genuinos representantes de la Unión liberal, que para adoptar una política de represión los llamados por la ley de las cosas & efectuarlo son los moderados, y que por tanto a ellos de derecho compete el ejercicio del poder. Como esta creencia está en el ánimo de todos, se ha llegado ayer y antes de ayer a discutir por los señores Narváez, Castro, González Brabo, Mon, etc. cuáles eran las condiciones bajo las que podrían aceptar el poder.

No sé si estas conferencias han nacido de alguna alta indicación, como muchos suponen, ó si son previsiones aconsejadas por la inminencia de alguna escisión ministerial. De todos modos, lo que si puedo afirmar a Vds., es que el partido moderado está dispuesto a aceptar el poder, siempre que se suspendan indefinidamente las actuales Cortes. Único medio, dice, para poder reducir los presupuestos, limitando a 24 las provincias de la monarquía, reduciendo a 40,000 hombres el ejército permanente, suprimiendo cinco de las universidades existentes, constituyendo el Consejo de Estado en un cuerpo consultivo compuesto de ministros cesantes de la Corona, si bien para poder realizar estas medidas, considerando los moderados precisa la prolongación del estado de sitio con todas sus consecuencias respecto a la libertad individual y a la de impresión. En resumen, este programa se reduce a promover el bien por la fuerza, puesto que somos ingobernables, al decir de los santonos del moderadismo.

Escriben de Madrid al «Diario de Barcelona»:

«Terminada la sublevación militar y convencidos, aunque no lo confiesan, los que esperaban que se convertiría en una gran revolución política, de que sus deseos no se realizan por ahora, ha llegado el momento de que las diferentes fracciones políticas mas ó menos interesadas en el movimiento se acusen mutuamente de ser culpables del mal éxito de este. Si se escuchara a los afectos al general Prim personalmente, que aun en el mismo partido progresista no son muchos por cierto, la gente de acción ha dejado a este en las astas del toro, como suele decirse, después de haberle impulsado a salir al campo; si por el contrario se que a la parte civil del progreso, Prim no ha contado con ella para nada, queriendo hacer un movimiento exclusivamente militar, para no recibir sino imponer al pueblo condiciones si llegaba a triunfar; en suma, para alzarse con el santo y la temida. Lo cierto es que Prim no se ha expresado con claridad en sus proclamas, y que todo puede deducirse de su silencio.

Los demócratas de la fracción Orense-Castellar acusan a los progresistas de poco atrevimiento y los progresistas a los referidos demócratas de querer sacar el agua con mano agena. Los socialistas, cuya cooperación no ha sido admitida, no estaban, sin embargo, menos

dispostos a todo, por lo que pudiera ocurrir. Las personas imparciales hacen grandes elogios del gobierno por su comportamiento durante la crisis porque acaba de pasar el país; pero a quien especialmente se elogia es al duque de Tetuan, que ha dado pruebas de gran presencia de ánimo en las apuradas circunstancias de los primeros días de la insurrección, cuando pudo conocer el Gobierno toda la extensión del complot.

Dice «La Reforma»:

«El Sr. Salaverry, auxiliado por los diputados catalanes, que se dice obrarán en el congreso como un solo hombre, y por los disidentes ardientes que quieren unirse, se susurra que tiene veleidades ambiciosas. Aspira a crear una situación en que domine el elemento civil sobre el militar, y en que la hacienda sea el eje ministerial. Su programa sería economías radicales y libertades comerciales.»

Leemos en «La Reforma»:

«Dícese que en vista de la noble y decidida actitud del ministro de Hacienda, que semiega a reconocer las absurdas peticiones de los accionistas de ferrocarriles, se ha acordado por muchos de estos sacar al mercancías grandes cantidades de papel, con objeto de determinar una fuerte baja en nuestros valores públicos. A esto se achacaba ayer la presencia en la Bolsa de un opulento banquero que, desde hace muchísimos años, no penetraba en su recinto.

Se nos hace duro creer, sometiéndole a determinación, no solo por lo antipatriótica, sino porque una baja aun mayor que la actual, a nadie perjudicaría más que a los mismos tenedores de papel.

Esperamos con impaciencia, dice, «El Comercio» de Barcelona, (diario demócratico) á que se levante el estado de sitio, para oír las explicaciones de los diarios progresistas. Será cosa de colgar balcones. Desde el momento asistiremos á la función que promete ser divertida. En ella se depurará hasta qué punto el ingenio humano consigue, por medio de la retórica, convertir lo blanco en negro y lo negro en blanco.

El ministro de España en Londres dice: «El Estado» en telegrama de fecha 18 del actual lo siguiente. —En 23 de diciembre pón despacho y pón telegrama avisó la salida del Eagle corsario, desde entonces nada se sabido. —Ayer ha salido de Liverpool con bandera peruana el Iyncaicar, con la tripulación del Shanidar y artillería Armstrong, su capitán Salcedo, aunque del servicio del Perú es chilena. Dícese que iba a las costas de España.

En Glasgow, siguen apresándose los dos que tanto anuncianos. Y por continuación a las reales órdenes de 23 y 26 de noviembre próximo pasado, lo traslada el ministro de Estado al de Marina de orden de S. M. para su conocimiento, y a fin de que circuleando el presente despacho a las autoridades de marina, noticen estas oportunamente a los capitanes de los buques mercantiles, próximos a salir á la mar, la existencia de corsarios, para que naveguen con precaución, sin perjuicio de las disposiciones que ha adoptado el gobierno de S. M. para su protección, en el concepto de que los corsarios de referencia son buques de hélice de 1.200 toneladas, 230 pies de eslora, 32 de manga, 20 de popa, cañón 16 pies, aparejados de triple batería, su marcha de 12 ó 13 millas, y armados con dos ó tres cañones de grueso calibre, sistema Armstrong y montados en colillas.

Según carta recibida de Montblanch, el resultado de la acción de la Riba ó mejor de Rojals, es mas considerable de lo que se deduce del laconismo del parte publicado. Parece que Escoda llevaba unos 800 hombres y el batallón de León constaba escasamente de 400; a pesar de esto, Escoda no quería empañar la acción; pero los del Vendrell y Villafranca, mas audiosos que prudentes, rompieron el flanco. Cargó la tropa con denuedo y al momento la dispersión de los rebeldes fué general, como ahora la desmoralización es completa. Los fugitivos llegados a Montblanch se manifiestan muy arrepentidos y se muestran muy quejosos de la conducta de su jefe.

«El Eco de Cartagena» recomienda al ayuntamiento de aquella ciudad la pronta terminación de un expediente solicitando la titulación administrativa por roturaciones arbitrarias.

ULTIMA HORA.

Sr. Director de LA PAZ.

Madrid 28 enero 1866.

La comisión que, según dije a V.

ayer se había nombrado en la junta verificada anoche para tratar de la contribución de consumos debe reunirse esta noche ó mañana bajo la presidencia del Sr. Nuñez de Prado y a fin de conocer cuales el pensamiento del gobierno sobre esta importante cuestión ha llamado á su seno al Sr. D. Lope Gisbert, que, como amigo íntimo del ministro de Hacienda, y conocedor de su plan financiero, podrá dar las explicaciones necesarias. La comisión al obrar así desea manifestar que no abriga ningún pensamiento hostil contra el gobierno.

Hoy han empezado ya á hablar los periódicos de corsarios chilenos con motivo de una orden del ministro de Marina trasmisida á las autoridades del departamento de Cádiz para que los buques mercantes tomen las precauciones necesarias. Parece que desde diciembre está en la mar el buque corsario Le Eagle aunque no se tiene noticia ni de su paradero, ni de que haya causado daño alguno á nuestra marina. Hace pocos días salió también de un puerto inglés el Ilustre tripulado por los marineros que llevaba el corsario confederado Shenandoah y mandado por un tal Salcedo. Apenas salió á la mar sufrió averías que le obligaron á entrar en el puerto francés de Brest para repararlas. Se están alisando además dos buques en Glasgow llamados el Clair y el Tornado que es probable salgan pronto á navegar. El gobierno ha sabido oportunamente por nuestro representante en Londres estos arrestos y ha tomado medidas para evitar ó disminuir los perjuicios que pudieran ocasionarlos, pero se ignora cuáles sean estas medidas.

Nada se ha decidido todavía sobre el futuro de nuestra escuadra en el Pacífico. El gobierno espera la llegada del correo que debe arribar de un momento á otro á Southampton para tomar una determinación.

Hoy se ha verificado una reunión de los directores de los periódicos que suspendieron voluntariamente su publicación hace días para tratar de la conducta que deben seguir. La reunión se ha verificado en la redacción de «Las Novedades» y he oido decir que nada han decidido sobre cuando volverán á aparecer dichos periódicos. Se asegura que «La Iberia» no cambiará de título, pero que la dirigirá el Sr. Ruiz Zorrilla.

No es cierto que «La Democracia» vaya á desaparecer, ni que el Sr. Castellar se retire de la vida privada.

El gobierno está decidido á no levantar el estado de sitio hasta dentro de algunos días, aunque esto le cueste dar una batalla mañana en el Señorío. —C. de C.

DIARIO DE AVISOS.

RELIGIOSOS.

Santos de mañana. —S. Martín vg. y m. y s. Lesmes ab.

Jubileo. —Está hoy en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, y misa en la de las religiosas Carmelitas.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE LOS INFANTES.

Monstruosa y escojida función, 25 de febrero, con considerable baja de precios, para hoy, á las 7 de la noche.

1.º Sinfonia.

2.º El drama nuevo en 3 actos y en verso, original de D. José María Gutiérrez de Alba, con el título

EL HIJO DE LA CARIDAD.

3.º Un intermedio de baile.

LA PAZ DE MURCIA,

DIARIO POLITICO. DE NOTICIAS, INTERESES MATERIALES, CIENCIAS, ARTES, LITERATURA, MODAS, Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE INSERCIÓN.

Estos están marcados en una tarifa especial, en la cual gozan de ventaja los que son suscriptores.

Representante en París, para suscripciones y anuncios, del C. A. Saavedra, rue de Richelieu, número 97.

Sale todos los días.

ADMINISTRACION Y REDACCION, ZOCO, NÚM. 5.

№ 4.º El drama en 4 actos, con el título:

LA MENDIGA.

5.º y último. Un lindísimo baile.

Entrada general 2 rs.—Id. al paradero 13 cuartos. —Medias entradas 1 real.

ANUNCIOS.

Compañía para juego de lotería.

Para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el dia 10 de febrero hay abierta una en la administración de este periódico, la cual consta de QUINCE acciones, que van intercaladas en CINCO décimos de los números que siguen:

—3.571—3.572—5.905—6.794—
—6.796—

Cada acción vale veinte y dos reales y están divididas en cuatro para que sea fácil tomar un cuarto ó media.

ESTABLECIMIENTO

DE

ARBORICULTURA

de Roca Hermosa,

EN MURCIA.

Arboles frutales.

Buenas calidad de acerolos. —Albaricoqueros. —Almendros. —Cerezos. —Círculos —Granados. —Nisperos. —Membrilleros. —Palmeras. —6 distintas clases de melocotoneros. —50 idem de manzanos. —79 idem de perales, y una buena colección de ácidos.

Arbolado de madera, ó paseo.

Acacia blanca. —Alamos idem. —Alisos. —Catalpa carolina. —Erales. —Olmos negros. —Plátanos orientales. —Fresnos. —Soforas jacónicas. —Ailantes.

El detalle de las clases y precios se hallará en el catálogo que remitirán los interesados por el correo, gratis, á quien lo solicite.

ASMA,

opresiones, amogos, tos y catarrós curados por el PAPÉL. —Ricou. —Prospecto enviado. —Depósito central, ventas por mayor, Madrid, 10 de Mayo 2, 2.º A MONTEU.

Murcia, D. Manuel Martínez. —Cartagena, D. E. Menchero.

CRIADO.

Ramos Beparo. —desde Valencia para Madrid.

Editor responsable, D. ANTONIO HERNANDEZ.

La Agencia franco-española, Sordi, 31, antes E. posición Estranjera, calle Mayor, 16, sirve los pedidos. —Murcia, botica del St. Guerra.

Depósito en Murcia, D. Tomás Guerra.

PASTA Y JARABE DE NAPE DE ARABIA

DE DELANGRENIER

Los profesores de la Facultad de medicina de París han afirmado su superioridad sobre los demás posturas.

Su eficacia contra los reflujo, reflujo de Garganta, Gripa, Coquejuelo, irritaciones ó inflamaciones de pecho, ha sido probada por todos los médicos de los hospitales de París.

RACAHOUT DE LOS ARABES

DE DELANGRENIER

Único alimento aprobado por la Academia imperial de medicina de París.

Restablece los enfermos del estómago ó de los intestinos; fortifica las señoritas y los niños, y sus propiedades analépticas preservan de la fiebre amarilla ó tifóide y de las enfermedades epidémicas.

El señor Delangrenier, calle Richelieu, nº 10, en París, es el único que posee las recetas de las preparaciones arábiga indicadas, y también su único propietario. Es preciso pues tener cuidado con las falsificaciones y engaños que cada artículo lleva su sello y su firma.

Depósito en Murcia, D. Tomás Guerra.

La Agencia franco-española, Sordi, 31, antes E. posición Estranjera, calle Mayor, 16, sirve los pedidos. —Murcia, botica del St. Guerra.

PILDORAS DEHAUT.

Esta nueva combinación fundada sobre principios no conocidos por los médicos antiguos, lleva, con una prestiosa digna de atención, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. —Al riego de sirios purgativos, estómago bien sano cuando se toma con mayos hidratantes y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no es al agua de Sedes y otros purgativos. Es fácil dirigir la dosis, legua la edad y la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados se sienten bien. Cada una, excepto para purgarse la boca y la espalda, que pague le corresponde según sus necesidades. La molestia que causa el purgante, evitando completamente aquella por la buena digestión, no se halla reportado en purgarse, cuando haya normalidad. —Los medios que emplean este medio no encuentran enfermos que se molesten a purgarse por gusto ó por temor de debilitarse. Lo dilatado del tratamiento se es tiempo, un obstativo, y cuando el exceso, por ejemplo, el purgarse ya sea veces seguidas, se va tiendo de vez en cuando a suspenderlo antes de sonoliento. —Estas ventajas han fatto sus precisiones, cuando que se trata de enfermedades serias, como tumores, obstrucciones, fistulas,